
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:  

Razred: 8. 

Vjeroučitelj: Stjepan Čuljak 

 

Nastavna cjelina: ČOVJEKOVO TRAGANJE ZA ŽIVIM BOGOM 

Nastavna tema: Religiozni pokreti kršćanskog porijekla 

Nastavna jedinica: Kršćanske sekte 

 

Ključni pojmovi: kršćanske sekte 

 

CILJ: vjeroučenik će usporediti nekoliko najpoznatijih sekti s kršćanstvom te na temelju naših 

kršćanskih vjerovanja analizirati koji su nedostatci u pojedinim sektama. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni:  na temelju zadanog teksta učenik će sastaviti najvažnije 

pojedinosti o zadanim sektama. 

 Odgojni / afektivni: učenik će nabrojiti razlike pojedinih sekta od kršćanstva te će 

istaknuti nedostatke pojedinih sekti 

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: učenik će prepoznati pripadnike određenih 

sekti u stvarnome životu 

 

Metodički sustav: heuristički 

Oblici rada: frontalni, individualni, rad u grupama 

Aktivnosti učenika: čitanje, pisanje, analiziranje, izlaganje 

 

Nastavne metode: molitva, čitanje, razgovor, izlaganje, usmeno izražavanje, pismeno 

izražavanje, slušanje 

Nastavna sredstva i pomagala: ploča, kreda, unaprijed pripremljeni tekstovi o sektama 

 

Korelacija: hrvatski jezik – čitanje i analiza teksta 

 

Plan ploče:  

 

Kršćanske sekte 

 

 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

1. Koje su razlike pojedinih sekti od kršćanstva te koji su nedostatci tih sekti? 

2. Nakon pročitanog teksta sastavi što je najvažnije u pojedinim sektama! 

3. Biste li prepoznali pripadnika nekih sekti u stvarnom životu? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: Plan i program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi, 

Katekizam Katoličke Crkve, udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda S Kristom u 

život, Internet – wikipedia. 

Izvori za pripremanje učenika: udžbenik za katolički vjeronauk osmoga razreda S Kristom u 

život, unaprijed pripremljeni tekstovi o sektama (prilog 2, 3, 4, 5) 



II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Pozdrav i molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teme 

4. Obrada teme  

4.1. Najava rada i naznake metodičkih uputa za grupni rad 

4.2. Priopćavanje rezultata rada 

5. Sinteza 

6. Aktualizacija 

7. Molitveni završetak 

 

 

III. TIJEK SATA  

 

1. Pozdrav i molitveni početak 

Ulaskom u razred pozdravljam vjeroučenike riječima „Hvaljen Isus i Marija“. Nakon 

toga obraćam se vjeroučenicima ovim ili sličnim riječima: „Sad ćemo se smiriti, ostat ćemo 

sjediti  te zajedno izmoliti molitvu Oče naš za početak.“ Nakon što su se vjeroučenici 

primirili, prekrižimo se i zajedno molimo: 

„Oče naš, koji jesi na nebesima,  sveti se ime tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja 

tvoja  kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas,  i otpusti nam duge 

naše,  kako i mi otpuštamo dužnicima našim, i ne uvedi nas u napast,  nego izbavi nas od Zla. 

Amen. Znak križa.“ 

 

2. Motivacija 

Projiciram fotografije nekih od simbola novih religioznih pokreta ili sekti (prilog 1) i 

šaljem među njih po jedan ili dva primjerka časopisa „Kula stražara“. Nakon toga čitam tekst 

iz udžbenika na 41. stranici:  

„Nesretna sam. Već nekoliko mjeseci moj Marko odlazi na nekakve sastanke i zatvara se u 

sebe. Počeo se drukčije oblačiti, sluša svoju novu glazbu i ne želi više jesti istu hranu kao mi. 

Kaže nam da ga ne razumijemo, da on ide putem neke nove svijesti. Što se to događa s mojim 

sinom? 

 Jeste li vi čuli za neko slično iskustvo?“ Razgovaramo o njihovim iskustvima. 

 

 

 

 

 

 

 



3. Najava teme 

Obraćam se vjeroučenicima ovim ili sličnim riječima: „Kao što ste i pretpostavili danas 

ćemo govoriti o nekoliko najpoznatijih i najraširenijih kršćanskih sekti te ćemo ih usporediti s 

kršćanstvom i analizirati njihove nedostatke u odnosu na kršćanstvo. Zatim na ploču pišem 

naslov koji glasi Kršćanske sekte te zamolim učenike da napišu naslov u svoje bilježnice. 

 

4. Obrada teme 

4.1. Najava rada i naznake metodičkih uputa za grupni rad 

Govorim učenicima: „U početnoj priči o Marku koji se čudno ponaša, koji posjećuje neke 

čudne ljude i živi nekim čudnim životom, tvrdi da ga roditelji ne razumiju , susrećemo vrlo 

tipičnu priču o osobi koja je neke svoje duhovne potrebe, jer ih svatko od nas ima, odlučila 

potražiti i dobiti na nekom mjestu gdje je on dobio ono što mu je najviše taj trenutak trebalo, 

ali mu je isto tako nešto takvo i uzeto – možda je to sloboda, otvorenost, spontanost, 

kreativnost, ljubav prema roditeljima i neprolaznim vrijednostima. Tomu pogoduje suvremeni 

mentalitet koji traži uvijek nešto novo, bez obzira što je ono staro još uvijek dobro i 

kvalitetno.“ Nakon toga dijelim učenike na četiri skupine te svakoj skupini dajem po jedan 

tekst (prilog 2, 3, 4, 5) u kojima je naznačeno sve najbitnije o četiri najzastupljenije kršćanske 

sekte (Jehovini svjedoci, Mormoni, Crkva ujedinjenja, Božja djeca). Objašnjavam učenicima 

zadatak: Svaka skupina je dobila određeni tekst koji govori o pojedinoj sekti. Na kraju svakog 

teksta imate po dva pitanja na koja kao skupina trebate odgovoriti. Prije nego započnete sa 

radom, molio bih da svaka skupina izabere svoga voditelja koji će si odabrati još jednog 

člana s kim će nam na kraju prezentirati što ste odgovorili. Za ovaj zadatak imate 15 minuta. 

 

4.2. Priopćavanje rezultata rada 

Nakon što su učenici završili sa grupnim radom zamolim ih da predstavnici svake 

skupine izlože ono što su napisali. Ako je potrebno nadopunjujem njihove odgovore. 

 

5. Sinteza 

Dijelim učenicima unaprijed pripremljene papire (prilog 6) na kojima je sažet najbitniji 

nauk svih spomenutih sekti te ih svi zajedno čitamo na moj znak. 

 

NUDE ODGOVORE NA VJEČNA PITANJA O ŽIVOTU I SMRTI  

U SREDIŠTU JE ČOVJEK I NJEGOVE SPOSOBNOSTI, A NE BOG 

NAGLASAK NA MODERNITETU, A NE TRADICIJI 

NAGLAŠENE EMOCIJE I ZANOS 



ZANIMANJE ZA OKULTNO 

SLIJEPA PODLOŽNOST VOĐAMA 

Nakon što smo pročitali tekst, napominjem učenicima da za domaću zadaću zalijepe taj isti 

papir u svoje bilježnice. 

 

 

6. Aktualizacija  

Nakon što smo ponovili naučeno s ovog sata postavljam pitanja učenicima na koja mi oni 

usmeno odgovaraju: 

Što bi učinili kad bi na ulici naišli na Jehovinog svjedoka koji vas pokušava odvratiti od 

kršćanstva? 

Kako bi reagirali kada biste saznali da je vaš prijatelj postao članom neke sekte?  

Biste li se prestali družiti s njim ili biste mu pokušali pomoći? 

 

7. Molitveni završetak 

Na kraju govorim učenicima: na kraju sata ćemo se pomoliti tako da ćemo otpjevati 

pjesmu „Velik si“. 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. PRILOZI 



Prilog 1                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 



Prilog 2 

Mormoni 

Crkva Isusa Krista svetaca posljednjih dana je najveća denominacija u pokretu Svetaca 

posljednjih dana koji je 6. travnja 1830. g. osnovao Joseph Smith. Nadimak "Mormoni" su 

dobili po Mormonovoj knjizi u koju vjeruju. Sljedbenici pokreta Svetaca posljednjih dana 

vjeruju da je knjiga povijesni zapis Božjeg djelovanja među trima civilizacijama na 

američkom kontinentu od 2700 pr.Kr. do 420. godine i da su ju napisali proroci i sljebenici 

Isusa Krista. Knjiga sadržava učenja Isusa Krista koja su objavljena narodima na američkom 

kontinentu i izvještaj o Kristovu službeništvu među Nefijskim narodom nakon njegova 

uskrsnuća. Mormoni vjeruju da je Mormonova knjiga još jedno svetopisamsko svjedočanstvo 

o Isusu Kristu koja je usporedivo s Biblijom  za koju također vjeruju da je "Riječ Božja u onoj 

mjeri u kojoj je ispravno prevedena." Knjiga je dobila ime po Mormonu, proroku koji je, 

prema tekstu knjige, sažeo zapis u 4. Stoljeću. Službeni naziv Crkve čije je sjedište u Salt 

Lake Cityju, u američkoj saveznoj državi Utah, je Crkva Isusa Krista svetaca posljednjih 

dana. I dok je naziv „Mormonska crkva“ dugo pridodavan Crkvi kao njezin nadimak, on nije 

služben niti Crkva ne potiče njegovu upotrebu iako se sam naziv "mormon" ne smatra 

uvredljivim te je uobičajen među članovima. Crkveni vođe potiču svoje članove da koriste 

puni naziv crkve kako bi se naglasila usredotočenost crkve na Isusa Krista. Usprkos nekim 

pogrešnim shvaćanjima zbog sličnih nadimaka i stereotipa, mormoni nisu ni na koji način 

povezani s kvekerima (članovi Društva prijatelja), menonitima, amišima ili Jehovinim 

svjedocima. Mormonizam je nastao zasebno od ovih grupa te je izrazito različit po kulturi, 

običajima, teologiji i bogoštovlju. Po njihovom nauku koji je mješavina biblijskih i raznih 

mitoloških priča prije nego se razvio u Boga, Bog je bio ljudsko biće, Bog stvara duhove koji 

se moraju utjeloviti i nastaniti na zemlji. Čovjek također može „evoluirati“ u božanstvo. 

Tko je osnovao Mormonsku crkvu? 

Po čemu se razlikuje nauk mormona od kršćanskog nauka? 
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Prilog 3 

Jehovini svjedoci 

Jehovini svjedoci broje oko 8 milijuna pripadnika širom svijeta (2013 god.). Broj 

pripadnika ove zajednice u Hrvatskoj je oko 5600 (2013. god.). Jehovini svjedoci smatraju da 

su oni pripadnici jedine istinite kršćanske crkve i odbijaju suradnju sa svim kršćanskim 

zajednicama. Također smatraju da njihova zajednica nastavlja djelo ranokršćanske, apostolske 

zajednice iz 1. stoljeća.
 
Nijedna druga kršćanska crkva ne priznaje Jehovine svjedoke kao 

kršćansku zajednicu zbog njihovog odbijanja vjerovanja u Trojstvo, jednu od glavnih 

kršćanskih dogmi. Jehovini svjedoci vjeruju da Isus ima božansko podrijetlo, ali da je stvoren 

od strane najvišeg boga Jehove. 

Jehovinim se svjedocima nazivaju od 1931. godine članovi sljedbe koja je do tada bila 

poznata pod imenom »Ozbiljnih istraživača Biblije«. Ovu sljedbu je utemeljio trgovac 

Charles Taze Russel koji je 1876. izabran za »pastora« jedne biblijske zajednice. Svršetak 

svijeta prognozirao je dva puta, 1914. i 1918. godine, ali svoj drugi neuspjeh nije uspio 

dočekati jer je umro 1916. Danas imaju svoje središte u Brooklynu. 

Nauk o Trojstvu po njihovu je mišljenju nebiblijski, poganski, to je Sotonin izum. 

Duša čovjeka nije besmrtna. Isus Krist je prvi jedino izravno Božje stvorenje. Krist je izvorno 

bio arkanđeo jedno od njegovih imena je Mihael. Božić i Uskrs smatraju poganskim 

svetkovinama. Jehovini se svjedoci skupljaju u svojim »Dvoranama Jehovinih svjedoka« kako 

bi proučavali Bibliju i »Stražarsku kulu«, a sastanak započinju i završavaju molitvom i 

pjesmom. Oni samovoljno ne tumače Sveto pismo i ne prave razliku između Starog i Novog 

zavjeta. Vjeruju da je Biblija cjelovita knjiga dana od Boga. Ističu postojanje samo jednog 

Boga sa imenom Jehova (JHVH). Ne priznaju Sveto trojstvo jer tvrde da je Bog jedan i 

nedjeljiv. Isusa Krista priznaju kao Sina Božjeg i kao više duhovno biće koje je uskrsnulo i 

uzašlo na nebo. Jehovini svjedoci tvrde da su se neka proročanstva ispunila u užasima obaju 

svjetskih ratova, u potresima, epidemijama, gladi, nacističkim i komunističkim progonima. 

Biblija to vrijeme naziva posljednjim danima, teškim vremenima i sl. »Stražarska kula« je 

međunarodni časopis kojeg koriste u svojoj službi propovijedanja.  

Stav goleme većine protestanta je da Jehovini svjedoci nisu protestanti, niti oni sami 

sebe ne smatraju protestantima. Postoje neki razlozi zašto Jehovini svjedoci nisu protestanti. 

Iako protestantska učenja ne sadrže neka učenja Katoličke crkve, protestantski vođe su ipak 
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zadržali neka učenja Katoličke crkve poput vjerovanja u Trojstvo, pakao i besmrtnost duše, no 

Jehovini svjedoci ne vjeruju u ta učenja.  

Tko je osnovao Jehovine svjedoke? 

Koja su učenja Jehovinih svjedoka različita od kršćanskih? 

 

Prilog 4 

Božja djeca 

Nakon što je u '60-im godinama čuo za veliku populaciju hipija u Huffington Beachu u 

Kaliforniji, pastor David Berg preselio se tamo kako bi 'regrutirao' mlade ljude. Svojim 

idejama koje su bile suprotne tadašnjoj politici i ekonomskim principima uspijevao je privući 

dovoljan broj sljedbenika. Tome su uvelike pridonijele i česte orgije koje su organizirali. 

Članovi su Berga počeli nazivati 'Mojsije', a sebe su zvali 'Božja djeca'. Javnost je često 

prozivala tu sektu za seksualno zlostavljanje djece. Vođe skupina imaju potpunu kontrolu nad 

članovima. 

Berg je kasnije reorganizirao kult te ga je nazvao 'Family' (Obitelj), no stavovi njegove 

organizacije o seksu ostali su nepromijenjeni, a grupa je i danas aktivna pod nazivom Family 

International. Berg je umro 1994. godine. 

Tko je osnovao Božju djecu? 

Na koji način je osnivač uspio privući sebi dovoljan broj sljedbenika? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prilog 5 

Crkva ujedinjenja 

Ovo je sekta koju je pokrenuo pastor Sun Myung Moon, rodom iz Sjeverne Koreje. 

On tvrdi da mu se u dobi od 16 godina ukazao Isus te da mu je rekao da je on 'izabrani' za 

dovršetak Isusove misije na Zemlji. Tvrdi da je Isusova misija na Zemlji prekinuta prije nego 

se uspio oženiti i imati 'savršenu' djecu. Zato i Moon poručuje da će se spasiti samo oni koji 

mu budu vjerni najmanje sedam godina i koji će ući u brak s partnerom po njegovom izboru. 

On smatra da jedino on može naći savršenog partnera svakome tko mu vjeruje i da se jedino 

na taj način mogu spasiti. On sam se ženio nekoliko puta i mijenjao bračne partnere. 

Njegova sekta i dalje je aktivna u Americi, a nisu rijetki slučajevi u kojima roditelji daju svoju 

djecu vođama koja se prisilno pridružuju Crkvi ujedinjenja i postaju njihova. Cilj mu je 

ujedinjenje svih religija. 

Tko je osnivač Crkve ujedinjenja? 

Koje su najvažnije karakteristike Crkve ujedinjenja? 

 

Prilog 6 

NUDE ODGOVORE NA VJEČNA PITANJA O ŽIVOTU I SMRTI  

U SREDIŠTU JE ČOVJEK I NJEGOVE SPOSOBNOSTI, A NE BOG 

NAGLASAK NA MODERNITETU, A NE TRADICIJI 

NAGLAŠENE EMOCIJE I ZANOS 

ZANIMANJE ZA OKULTNO 

SLIJEPA PODLOŽNOST VOĐAMA 

 


